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Errichtung einer öffentlichen Disc-Golf-Anlage im Hindenburgpark 
- Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 25.05.2020 - 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die CSU-Stadtratsfraktion beantragt im Stadtgebiet eine Disc-Golf-Anlage zu  errichten, die von 
der Öffentlichkeit und insbesondere von allen Schulen genutzt werden kann.   
 
Begründung:   
 
Die Trendsportart Discgolf stellt - insbesondere in einem zentral gelegenen Park wie  dem  
Hindenburgpark  -  in  Ingolstadt  eine  neue  und  innovative  Möglichkeit  des  gemeinsamen 
gesunden Sporttreibens für viele Menschen aller Altersgruppen dar.   
Der Hindenburgpark eignet sich als Standort in herausragender Weise: Das Gelände  ist   für   
einen   Parcours   mittlerer   Größe   (12-15   Bahnen)   ausreichend   groß,  abwechslungsreich 
und bietet auf den für den Parcours verwendeten Flächen nur  eingeschränkte   
Nutzungsmöglichkeiten   für   andere   sportliche   Aktivitäten.   Die  Aufteilung zwischen 
Baumbestand und freien Wiesen ist sportlich herausfordend. Das  hügelige  Gelände  und  der  
kleine  Teich  lassen  sich  hervorragend  in  den  Kurs  integrieren.  
Im   Vergleich   zu   anderen   Sportanlagen   wie   Klettergärten,   Fitnessparcours,  
Streethockey-Feldern  oder  Ähnlichem,  ist  eine  Discgolfanlage  nicht  nur  recht  preisgünstig, 



sondern sie belastet die öffentlichen Flächen nur minimal. Es findet  praktisch keine 
Flächenversiegelung statt, nur eine erweiterte Nutzung eines Parks.  Und der Nutzen ist durch die 
Adressierung des Angebotes an Menschen nahezu jeden  Alters maximal.   
 -2- 
Durch ihre Robustheit ist eine solche Anlage recht gut gegen Vandalismus geschützt.  Discgolf ist 
leicht zu lernen. Praktisch jeder kann eine Frisbeescheibe werfen und das  Prinzip  des  Spiels  
ist  den  meisten  Menschen  aus  dem  normalen  Golf-  oder  Minigolfspiel bekannt. Eine 
spezielle Discgolfscheibe bekommt man für ca. 10-15 €.    
 
Auf dieser Anlage können auch Turniere veranstaltet werden, wodurch Ingolstadt auch für diese 
„Szene“ interessant werden würde.  
Zudem können auch die zahlreichen Innenstadt-Schulen die Anlage für den Sportunterricht 
und/oder Sportfeste nutzen.   
 
 
Für die CSU-Stadtratsfraktion 
 
gez. Dr. Matthias Schickel 
Ausschusssprecher 
 


